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Ata da 16ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

            do Estado da Bahia, 

em 25 de abril de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelino Galo, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

Especial em comemoração ao Dia Internacional da Dança - dança em perspectivas, políticas 

culturais e educacionais na Bahia. O Sr. Presidente convidou para compor a Mesa os(a) Srs (a):  

Lúcia Matos, do Fórum de Dança; o ex-Ministro da Cultura, Juca Ferreira; a Sra. Nelhe Franlie, 

Diretora da Fundação Cultural; o Sr. Fernando Guerreiro, Presidente da Fundação Gregório de 

Matos; a  Profª  Dulce Aquino, Pró-reitora de Assuntos Estudantis da Universidade Federal da 

Bahia; o Coordenador de Dança  na Bahia,  Sr. Mathias Santiago; a Sra. Clara Trigo do Colegiado 

de Dança na Bahia; a Sra. Kássia Cardoso, representando o Secretário Municipal de Educação; o 

Sr. João Carlos Bacelar; a Sra. Fátima Suarez; a Sra. Beth Wagner e a Sra. Rose Lima, Diretora 

Artística do Teatro Castro Alves. O Sr. Presidente registrou a presença de diversas autoridades, 

artistas e representantes dos movimentos sociais e da sociedade civil. Na sequência, após saudar 

os componentes da Mesa e demais presentes, considerou necessária a existência de políticas 

públicas que incentivem a linguagem artística na Bahia, Estado que é pródigo em criatividade e 

dançarinos e que aquela sessão “substituiu o discurso da retórica, que nem sempre é verdadeiro, 

pelo discurso corporal da dança, que não mente”. Ressaltou que a Assembleia iniciou as 

comemorações pelo Dia da Dança no dia 22 de abril com uma série de eventos. Homenageou o 

ex-Ministro da Cultura e atual Secretário Municipal da Cultura da Cidade de São Paulo, Juca 

Ferreira que, junto com Gilberto Gil, foi quem mais abriu possibilidades e opções para a dança no 

Brasil. Fez a leitura do documento intitulado “A dança é uma das mais antigas atividades culturais 

da civilização”. Em seguida, agradeceu a Beth Wagner pelo incentivo para a realização do evento, 

e concluiu, salientando que a dança é uma demonstração da pluralidade e tolerância. “Viva a Bahia 

e a Dança!”. A Sra. Lúcia Matos, em nome do Fórum de Dança da Bahia, agradeceu a Casa 

Legislativa que, pela primeira vez, incluiu em sua pauta atividades referentes ao mês da dança.  

Relatou o surgimento do Fórum da Dança na Bahia.  A Profª Dulce Aquino testemunhou a 

contribuição de Juca Ferreira para a criação da Câmara Setorial de Dança. Defendeu o 

estabelecimento de políticas públicas voltadas, em especial, à profissionalização de docentes, 

bem como a realização de concurso público para a contratação de professores de dança, 

proporcionando emprego para os docentes, para os bailarinos e para os coreógrafos. Concluiu, 

rememorando a fala de Juca: “As meninas têm razão”. O Sr. Mathias Santiago, em nome da 
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Fundação Cultural e da Funceb, enalteceu a importância da celebração desta Casa, salientando 

que a natureza da dança é celebração. Destacou a importância de validar a representação com a 

participação e estabelecer conexão com a sociedade civil e poder público. A Sra. Clara Trigo 

destacou as atribuições do Colegiado Setorial de Dança  da Bahia, instância consultiva eleita 

democraticamente que faz a intermediação entre a sociedade civil e o Governo. Em nome do 

Fórum de Dança da Bahia, as Sras. Sulk Vilas Boas e Fátima Suarez renderam homenagem ao 

ex-Ministro da Cultura Juca Ferreira. O homenageado, Juca Ferreira, após saudar os 

componentes da Mesa e demais presentes, ressaltou que aquela homenagem se deve à 

generosidade “das meninas da dança”. Salientou que “a dança é a expressão mais enraizada na 

Bahia”. Contou que, há 15 anos, “um teatrólogo alemão esteve aqui” e declarou que esperava 

encontrar um Estado que, como o Brasil, fosse essencialmente musical, “mas descobriu que a 

dança é a linguagem mais forte do estado”. Destacou ainda o fato de a Bahia ter conseguido 

preservar “muitas raízes africanas” na linguagem da dança e, “nisso superamos os europeus e os 

anglo-saxões”. Registrou a contribuição do Presidente Lula para o combate da desigualdade social, 

da exclusão e da transformação. Parabenizou a Assembleia Legislativa e o Deputado Marcelino 

Galo pela homenagem a dança. Terminou, dizendo” quem não dança, dança!”. A Profª Sulk Vilas 

Boas, em nome do Fórum da Dança, pediu as reuniões com os setoriais da dança e lamentou 

ausência do Secretário de Educação do Estado da Bahia. O Profº Cláudio Antônio traçou 

observações acerca da educação e da fiscalização na aplicação das verbas destinadas a 

educação. Ressaltou a importância de fomentar os pontos de cultura na Bahia. O Sr. Presidente, 

em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu  a presença das autoridades civis, 

eclesiásticas, das dançarinas e dos dançarinos e declarou encerrada a Sessão. 
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